



银杏树下 共同成长

主办：共青团宁波市委、校外教育协会 承办：宁波市青少年宫

象山县青少年宫 孩子们梦想起飞的地方

象山县青少年宫创建于1986年，是象山县唯一一所公益性青少年校外教育活动场所。在共青团象山县委的领导下，象山县青少年宫坚持公益性原则，以全面育人为宗旨，积极探索具有自身特色的持续发展之路，凝聚团队力量，加快基础设施建设，抓基础，创实效，开创了校外教育各项工作的新局面。



打造特色，建设素质教育阵地

象山县青少年宫注重社会效益，坚持公益性青少年儿童艺术培训；注重场所建设，现有舞蹈室、书画室、表演室、声乐排练厅、电脑室、棋室、琴房等设施较全，开设了书法、美术、声乐、舞蹈、棋类、主持表演、器

乐、英语等素质培训班，满足青少年艺术素养提高、兴趣培养的需求。培训与活动紧密结合是象山县青少年宫办学的一大特色，通过演唱演奏会、各类考级、“童心看象山”本土习俗体验系列活动、各种冬夏令营

等活动，使各类培训课程走出课堂，走向社会，让青少年有更多的实践体验机会，创造更多的展示才华、发展个性的平台。目前，象山县青少年宫每年都要接待几万人次的青少年儿童来宫参加素质培训和丰富多彩的艺术活动。

普及普惠，打造社会实践课堂

象山县青少年宫坚持发挥校外教育活动场所的公益属性，积极开展公益活动，努力使青少年宫成为与学校教育相互联系、相互补充、促进青少年全面发展的实践课堂。

外务工人员子女等群体中，积极引导和谱理念，培育和谱精神，丰富活动内容，年参与人数达一万余人次，让城乡广大青少年均能享受优质的校外教育资源。

流动青少年宫进学校、进农村、进社区，积极整合社会资源，把茶艺、七彩课堂教学、安全自护、科技体验、演艺互动、社会实践等活动送进农村、海岛、社区80余次。在未成年人特别是

少先锋队队长学校活动如火如荼开展，先后对少先锋队干部进行少先锋队礼仪、少先锋队组织等知识的培训，还组织队干部开展了周边地区队干部的联谊互动活动，赴殷夫故居、山海楼、渔文化艺术村等地的社会实践活动。

关注社会困难群体，开展了爱心少年青少年帮扶系列活动，文艺表演、做游戏、社会体验等增进城区孩子与农村孩子、特殊儿童的交流。配合团县委开展“助困、助学、助医、助业”四大工程，改善低收入农户青少年学习生活条件和发展环境，使象山县广大低收入农户青少年共享校外教育发展成果。从2013年至今，已举办活动十余场，服务人数达3000余人次。

注重实效，搭建能力提升大舞台

象山县青少年宫开展艺术教学展演、弟子规国学公益讲堂等丰富多彩的活动，为象山县少年儿童搭建了文化知识学习、文体艺术培养、价值观探讨等综合素质培养的全新舞台。

“圣诞节”英语童话剧汇报专场等艺术教学展演活动蓬勃开展。让孩子们在实践中感知艺术、体会艺术、欣赏艺术，激发学员参与培训活动的积极性和兴趣。

青少年宫的活动要有吸引力，必须靠服务质量的提升来支撑。象山县青少年宫重视艺术培训的教学质量，“桃李舞天下”舞蹈专场、“明日之星”才艺大赛、“万

加人数达2000余人次。弟子规亲子课程不仅让学生们学到了博大精深的国学文化，还养成了良好的个人习惯。象山县青少年宫始终坚持“团结、开拓、敬业、育才”的宗旨，以服务全县青少年为己任，以改革为动力，以发展为目标，为打造成有自我特色、复合型、精致型的青少年宫正不懈地努力和奋斗。

陈琪

活动速递

宁波市青少年宫：

11月22日，第七届佳能“感动典藏”摄影大赛颁奖典礼在北京举行，宁波市青少年宫红领巾摄影团年仅11岁的学员赵彦宁夺得了一枚银牌，赴北京领奖。青少年专业组全国共产生6位金银铜奖获得者，赵彦宁年龄最小，是唯一的小学生。 **朱盛珊**

11月17日，“协禾口腔杯”2014宁波市青少年陶艺现场创作比赛在宁波市青少年宫举行。来自各县市区的46个中小学、幼儿园、高校和校外教育机构共290多名陶艺制作小能手以“梦想·家园”为主题，通过捏塑组合、泥条、泥板粘接等，制作了一个个创意新颖的陶艺作品。 **俞志定**

宁波市少儿活动中心：

11月14日，宁波市少儿活动中心“流动中心下基层”系列之走进江东爱心学校汉字听写大比拼活动顺利开展，来自4个班级的孩子们在游戏中享受到了校外教育的优质服务。 **李晓琳**

奉化市青少年宫：

11月5日，奉化市第七届科技创新大赛智力七巧板团体赛在梦想剧场开战，来自奉化市6所学校共45名同学参加了比赛。比赛采用团体赛形式，每5人组成一个团队，以“家乡一景”为主题共同完成一幅作品。 **俞晨露**

11月1日，奉化市青少年宫周末大课堂之“家道智慧”国学讲座开讲，特邀国学讲师王亚波老师和她的团队分别从和谐人生、营造幸福家庭的原理、家庭教育的3把金钥匙等五大内容传授国学知识。 **俞晨露**

镇海区青少年宫：

11月14日，由镇海区龙赛青少年体育俱乐部、镇海区青少年宫主办，2014镇海区小学生足球邀请赛暨宁波市校园足球冠军赛（镇海赛区）在庄市学校举行，镇海区5所小学的男子足球队参加了本次比赛。最终，庄市学校、精英小学和兆龙学校的足球队分获前三名。 **陈秀珍**

活动预告

宁波市少儿活动中心：

手工DIY大赛将于12月14日（周日）上午9:30在宁波市少儿活动中心举行，感兴趣的小朋友

江北宗瑞青少年宫：

11月22日，“童心绘水，最美江北”第十一届少儿大地画比赛在江北老外滩沿江平台举行，来自江北区25所幼儿园、小学的100余名少年儿童参加了比赛，孩子们用画笔描绘对“五水共治”的理解。最终，二十余名小朋友获得了金银铜奖，并有4位老师获得优秀指导教师，4所学校获得优秀组织奖。 **管倩倩**

余姚市青少年宫：

11月2日，余姚市青少年宫开展消防应急疏散演练，在不到5分钟的时间里，500余名学员在老师的引导下全部安全疏散。演练前，每位学员和教师还开展了消防安全知识竞赛。 **楼嗣拓**

11月5日，余姚市青少年宫开展了主题学习会，全体教职员工学习了“社会主义核心价值观”的内容。余姚市青少年宫还制作了价值观的书签发放给每个学员，将价值观以浅显易懂的小故事形式在宣传窗展出，要求每位教师结合学员实际情况，在课堂上引导学员学习其真正内涵。 **楼嗣拓**

慈溪市青少年宫：

11月13日，中国少年先锋队慈溪市第八次代表大会召开。慈溪市青少年宫《萤火虫》特约小记者忙碌于会议现场，对大会进行了现场报道，并采访了与会领导。 **丁颖静**

鄞州区青少年活动中心：

11月9日，“中国少儿汉字棋”推广活动在鄞州区青少年活动中心顺利开展，150名学生参与活动。鄞州东方文化创意社“少儿汉字棋”的发明人任志甫老师，亲自为孩子们讲授汉字棋下棋步骤和方法。 **童洁琼**

江东区青少年宫：

11月22日，江东区青少年宫举行了“今天我当家”小学生社会实践活动，12户家庭分为“小当家”组和爸爸组，小当家们在规定时间内去采购规定金额的食材，并协助爸爸一起完成3道菜的制

作。最后，“小当家”介绍菜品、品评美味、现场采访。根据每户家庭的特点，大家评出了精打细算奖、最佳搭档奖、好味道奖等奖项。 **毛素芬**

11月4日，宁波市第三届青少年科技嘉年华“智力七巧板”江东区选拔赛在江东区青少年宫举行，来自全区各小学、幼儿园的115名选手参加了比赛。最终，三支幼儿园队、两支小学队胜出，代表江东区参加全市总决赛。 **郁大鹏**

象山县青少年宫：

11月14日，象山县流动少年宫外教Raphile来到启力学校，对四年级学生进行了1小时的课堂教学。县流动青少年宫外教教学活动将在启力学校长期开展，计划每周一次，每次一小时。 **傅明红**

北仑区青少年宫：

11月16日，由北仑区青少年宫承办的“中青文化杯”少儿创意绘画大赛在北仑中青文化广场落幕，来自全区各学校的100名学生在决赛中围绕着“中国梦·我的梦”这一主题发挥各自的想象力。 **赵帅**

11月1日，北仑区青少年宫白峰分宫组织孩子们进行了英语实践活动。学员们在老师的带领下在超市内以小组为单位进行角色扮演，收集认识的商品，并用英语表达和记录，锻炼孩子们的情境口语。 **赵帅**

宁海县青少年活动中心：

11月15日，“童年的快乐养料”趣味卡通画讲座在宁海县青少年活动中心举行，中国造型艺术协会理事、东南亚文化艺术交流理事王展就卡通画的魅力、如何从绘画的角度出发着手卡通画、如何用审美的眼睛去亲近卡通艺术等方面作了讲解，还从专业角度对现场孩子的作品做出了分析和点评，300余人参加了讲座。 **许碧华**

11月15日，宁海县青少年活动中心组织文学社学员开展国华电厂采风活动，社员们观看了电厂的宣传影片、坐车实地参观了整个电厂，了解了电厂概况、整个发电的过程、电对我们人类的重要性。近百名社员参加。 **许碧华**

可到中心西楼一楼阳光吧填写报名表或者拨打87200573报名。 **李晓琳**

鄞州区青少年活动中心：鄞州区青少年活动中

心将于2015年1月18日开展汉字棋联谊比赛，想参加的小朋友可到鄞州青少年活动中心填写报名表或者拨打88396507报名。 **唐春儿**